Животные__Вопросы и ответы уровня «С»
 
На рисунке изображен общий план строения хордового животного. Подпишите названия частей, отмеченных цифрами.
1 — хорда, 2 — нервная трубка, 3 — анальное отверстие, 4 — пищеварительная трубка, 5 — сердце, 6 — жаберные щели, 7 — ротовое отверстие.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте, исправьте их, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок.
1.       Класс ракообразных - является самым многочисленным классом типа Членистоногие.
2.   Тело ракообразных состоит из головогруди и брюшка.
3.   Имеется 3 пары ходильных ног.
4.   Перед ходильными ногами располагаются клешни.
5.   Все ракообразные ведут водный образ жизни.
 

Элементы ответа:

1) самый многочисленный класс типа Членистоногие — это насекомые;

3) имеется 4 пары ходильных ног;

5)       некоторые ракообразные, например мокрицы и сухопутные крабы, могут жить на суше.

 

Что такое «Смена хозяев» у паразитических организмов?
Разные стадии развития паразита проходят в разных организмах.

 

В чем состоит преимущество внутреннего оплодотворения по сравнению с наружным?
Внутреннее оплодотворение возникло в результате выхода организмов на сушу. Благодаря внутреннему оплодотворению организмы становятся независимы от воды (для передвижения сперматозоидов), происходит экономия биологического материала, так как сперматозоиды не распыляются в воде, а все попадают по назначению.

 

 
Какие основные черты строения характерны для типа Хордовые?
Элементы ответа:

1)    внутренний осевой скелет — хорда, у позвоночных она сохраняется только в эмбриональный период, заменяясь
впоследствии хрящевым или костным позвоночником;

2) центральная нервная система представляет собой трубку, расположенную на спинной стороне тела;

3) пищеварительная трубка располагается под хордой, в переднем глоточном отделе имеются жаберные щели, сохраняющиеся в течение всей жизни у водных животных, а у остальных они имеются только в эмбриогенезе.

 

 

Почему у многих животных, обитающих в почве, развито обоняние?
В почве нет света, в связи с этим у крота недоразвиты органы зрения. Как компенсация, лучше развито обоняние, оно необходимо для поиска пиши, ориентации и защиты от врагов.

 

 

Какие приспособления к полёту возникают в скелете птиц?
1)      Произошли изменения в поясах передних и задних конечностей, передние конечности
видоизменились в крылья.

2)      Появился киль, способствующий полету.

3)      Челюстной аппарат преобразовался в клюв.

4)      Очень подвижный шейный отдел позвоночника.

5)      Наличие облегченных костей, имеющих воздушные полости.

6)      Отсутствие зубов.

 

Какие примитивные черты организации сохранились у земноводных?
7)      Размножение и развитие земноводных происходит в воде.

8)      Яйца не имеют защитной оболочки.

9)      Кожа не защищает организм от высыхания, поэтому земноводные живут вблизи водоемов, во влажной среде.

10)  Непостоянна температура тела, с изменением температуры воздуха изменяется процесс

11)  жизнедеятельности.

 

Перечислите приспособления к водной среде у рыб?
12)  Обтекаемая форма тела;

13)  тело покрыто чешуей и слизью;

14)  наличие плавников;

15)  органы дыхания — жабры;

16)  наличие плавательного пузыря.

 

Коралловые полипы живут на сравнительно небольших глубинах. С чем это может быть связано?
Вместе с кораллами или внутри них обитают фотосинтезирующие водоросли, поставляющие органическое вещество полипан. А так как фотосинтез возможен только на относительно небольших глубинах, то кораллы не живут глубже 150-200 м.

 

Как доказать, что киты относятся к классу Млекопитающие?
Киты вскармливают свои детенышей молоком, поэтому относятся к классу млекопитающих.

 

У одного из позвоночных животных в шерсти растут мхи. Какие особенности образа жизни этого животного делает это возможным?
Элементы ответа:

1)         животное должно вести малоподвижный образ жизни;

2)         местообитание животного должно быть влажным и солнечным для обеспечения нормального фотосинтеза мхов;

3)         линька животного должна протекать медленно, что дает мху возможность закрепиться;

4)         действительно, мхи и водоросли обнаружены в шерсти некоторых ленивцев, обитающих во влажных тропических лесах.

 

Каковы основные отличительные особенности класса Млекопитающие?
Элементы ответа:

1)         высокий уровень развития органов чувств и центральной нервной системы, особенно коры больших полушарий;

2)         внутриутробное развитие, живорождение, выкармливание детенышей молоком, которое вырабатывают молочные железы;

3)         разделение диафрагмой полости тела на грудную и брюшную, теплокровность.

 

Орнитологи обратили внимание на то, что как правило в гнездах разных птиц все яйца тупым концом обращены к наружной стенке гнезда или вверх. Объясните это явление.
Элементы ответа:

1)         на тупом конце яйца находится воздушная камера;

2)         положение яйца способствует лучшему газообмену с внешней средой, что необходимо для дыхания зародыша.

 

Какие функции выполняет плацента у млекопитающих животных?
Элементы ответа:

1)         обеспечивает газообмен и питание зародыша;

2)         обеспечивает связь зародыша с материнским организмом;

3)         является органом выделения.

 

Приведите примеры животных, развивающихся с полным превращением.
Жуки, бабочки, лягушки, пчелы, мухи.

 

 

Какие стадии в своем развитии проходят насекомые?
Полного и неполного превращения: яйцо, личинка, взрослая форма ил! яйцо, личинка, куколка, взрослая форма.

 

Дайте общую характеристику подцарства одноклеточных животных.
К подцарству «Одноклеточные» относятся организмы, тело которых состоит из одной клетки. Это самостоятельные биологические системы, способные к обмену веществ, размножению, росту и развитию. Они широко распространены на планете и занимают самые различные среды обитания. Клетка простейшего состоит из цитоплазмы, одного или нескольких ядер. В цитоплазме находятся все характерные для эукариотической клетки органоиды. Передвигаются с помощью ложноножек, жгутиков, ресничек. Размножаются бесполым и половым путями. Примерами простейших могут служить саркодовые, инфузории, жгутиковые, споровики.

 
 
Найдите ошибки, допущенные в тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, объясните их.
1.К чертам, отличающих птиц от пресмыкающихся, можно отнести
прогрессивное развитие органов зрения, слуха, координации движений.
2.У птиц несколько хуже, чем у пресмыкающихся, развита терморегуляция.
3.Четырехкамерное сердце птиц имеет неполную перегородку в желудочке.
4.К приспособлениям птиц к полету можно отнести: обтекаемую форму тела, крылья, заполненные плотным веществом кости, наличие газообмена и в легких, и воздушных мешках.
Ошибки допущены в предложениях 2, 3, 4.

2          — терморегуляция у птиц совершеннее, чем у пресмыкающихся;

3 - у птиц полная перегородка между желудочками; 4 — кости у птиц полые,а газообмена в воздушных мешках не происходит.

1. К чертам, отличающих птиц от пресмыкающихся, можно отнес прогрессивное развитие органов зрения, слуха, координации движений.

2. У птиц несколько хуже, чем у пресмыкающихся, развита терморегуляция.

3. Четырехкамерное сердце птиц имеет неполную перегородку меж желудочками.

4. К приспособлениям птиц к полету можно отнести: обтекаемую форму тела, крылья, заполненные плотным веществом кости, наличие газообмена и в легких, и воздушных мешках.

 

В Красную книгу России включены 65 видов млекопитающих и 122 вида птиц. Объясните, какие антропогенные факторы привели к резкому сокращению их численности в настоящее время.
Элементы ответа:

1) Загрязнение всех сред жизни, изменение климата.

2) Вспашка почвы, мелиорация.

3) Добыча полезных ископаемых.

4) Интенсивное строительство (освоение новых территорий), повышение уровня шума.

 5) Охота и др.

 

Какие крупные изменения  позволили древним земноводным освоить сушу?
Элементы ответа:

1)         появление легочного дыхания

2)         формирование расчлененных конечностей

3)         появление трехкамерного сердца и двух кругов кровообращения

 

Для сохранения и увеличения рыбных запасов установлены определенные правила рыболовства. Объясните, почему при ловле рыбы нельзя использовать мелкоячеистые сети и такие приемы лова, как травление или глушение рыбы взрывчатыми веществами.
Элементы ответа:

1)    при использовании  мелкоячеистых  сетей вылавливается много неподросшей рыбы, которая могла бы дать большое потомство;

2)    травление или глушение взрывчатыми веществами - хищнические способы лова, при которых много рыбы гибнет бесполезно.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, объясните их.
1. Плоские черви из классов Ленточные черви и Сосальщики ведут паразитический образ жизни. 2. Яйцо печеночного сосальщика начинает развиваться, только попав в воду. 3. Основным хозяином печеночного сосальщика является малый прудовик. 4. Основным хозяином бычьего цепня является крупный рогатый скот. 5. Взрослый червь - печеночный сосальщик размножается в организме малого прудовика.
Элементы ответа: ошибки допущены в предложениях:

1)3- основным хозяином печеночного со​сальщика является крупный рогатый скот, а промежуточным - малый прудовик;

2) 4 - основным хозяином бычьего цепня явля​ется человек;

3) 5 - взрослый червь размножается в организ​ме крупного рогатого скота.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, объясните их.
1. Плоские черви - это трехслойные животные. 2. К типу Плоские черви относят белую планарию, человеческую аскариду и печеночного сосальщика. 3. Плоские черви имеют вытянутое уплощенное тело. 4. У ленточных червей хорошо развита пищеварительная система. 5. Плоские черви - раздельнополые животные, откладывают яйца.
Элементы ответа: ошибки допущены в предложениях:

1) 2 - к типу Плоские черви не относят человеческую аскариду. Это круглый червь;

2) 4 - у ленточных червей пищеварительная система отсутствует;

3) 5 - Плоские черви - гермафродиты.

 

В чем проявляется приспособленность птиц к сезонным изменениям в природе средней полосы России?
Элементы ответа:

1)         линька, развитие густого перьевого покрова;

2)         запасание жира;

3)         запасание и смена кормов;

4)         кочевки и перелеты.

 

Какие особенности строения сформировались у хордовых животных в процессе эволюции?
Элементы ответа:

1)         внутренний осевой скелет;

2)         нервная система в виде трубки на спинной стороне тела;

3)         щели в пищеварительной трубке.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, объясните их.
1.Кольчатые черви - это наиболее высокоорганизованные
животные среди других типов червей.
2.Кольчатые черви имеют незамкнутую кровеносную систему.
3.Тело кольчатого червя состоит из отдельных сегментов.
4.Полость тела у кольчатых червей отсутствует.
5.Нервная система кольчатых червей представлена окологлоточным кольцом и спинной нервной цепочкой.
Элементы ответа: Ошибки допущены в предложениях:

1)2- Кольчатые черви имеют замкнутую кровеносную систему;

2) 4 - Кольчатые черви имеют полость тела;

3) 5 - Нервная цепочка расположена на брюшной стороне тела.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, объясните их.
1.Основные классы типа членистоногих - Ракообразные, Паукообразные и Насекомые.
2.Насекомые имеют четыре пары ног, а паукообразные – три пары.
3.Речной рак имеет простые глаза, а паук-крестовик - сложные.
4.У паукообразных на брюшке расположены паутинные бородавки.
5.Паук-крестовик и майский жук дышат с помощью легочных мешков и трахей.
Элементы ответа: Ошибки допущены в предложениях:

1)2- Насекомые имеют три пары ног, а паукообразные - четыре пары;

2) 3 - речной рак имеет сложные глаза, а паук-крестовик - простые;

3) 5 - у майского жука нет легочных мешков, а имеются только трахеи.

 

Объясните, чем питаются беззубки и перловицы и почему их называют "придонными фильтрами".
Элементы ответа:

1) беззубки и перловицы питаются органическими частицами, которые с током воды попадают в мантийную полость и отфильтровываются ресничками,

2) пропуская через себя большое количество воды, они очищают ее от органических взвесей и микроорганизмов.

 

Что называют положительным хемотаксисом?
Движение живого организма в сторону увеличения концентрации какого-либо химического вещества.

 

Какие организмы относят к радиально-симметричным (лучистым)?
Организмы, через тело которых можно провести несколько плоскостей симметрии (кишечнополостные, иглокожие).

 

Какие меры применяют для борьбы с паразитическими червями?
Элементы ответа:

1) очистка питьевой воды;

2) санитарный контроль на бойнях;

3) правильное приготовление пищи;

4) соблюдение правил личной гигиены.

 
Какие среды обитания освоили млекопитающие?
Элементы ответа:

1) наземно-воздушную;

2) водную;

3) почвенную.

 

Какие крупные изменения в эволюционном развитии  привели к возникновению типа Членистоногие?
Элементы ответа:

1) возникновение наружного скелета;

 2) возникновение членистых конечностей;

3) возникновение поперечно-полосатой мускулатуры.

 

Назовите     крупные изменения,которыми     сопровождалась     эволюция пресмыкающихся при освоении ими суши
Элементы ответа:

1)         переход только на легочное дыхание;

2)         появление сухой ороговевшей кожи без желез;

3)         внутреннее оплодотворение, возникновение зародышевых и яйцевых оболочек

 

Назовите изменения в организации млекопитающих по сравнению с пресмыкающимися, позволившие обеспечить клетки их тела большим количеством кислорода.
Элементы ответа:

1)появление   легочных    пузырьков    (альвеол)   увеличило площадь газообмена и поглощения кислорода;

2)появление четырехкамерного сердца обеспечило отделение артериальной    крови    от    венозной,    что    привело    к поступлению большего количества кислорода к клеткам тела.

 

Почему   нельзя   считать   предком   земноводных   ныне   живущую кистеперую рыбу латимерию?
Элементы ответа:

1) предки   земноводных   жили   в   пресных   водоемах,   а латимерия приспособлена к жизни в глубинах океана;

2) предки земноводных дышали атмосферным кислородом с помощью легких, а у латимерии лёгкие отсутствуют;

3) предки земноводных могли передвигаться по дну водоёма с помощью парных плавников, латимерии с помощью парных плавников могут только плавать в воде.

 

B чём проявляется усложнение строения кровеносной системы у земноводных по сравнению с рыбами?
Элементы ответа:

1) сердце становится трёхкамерным;

2) формируются два круга кровообращения;

3) по малому кругу кровь из желудочка направляется в лёгкие, насыщается кислородом и поступает в левое предсердие, а по большому кругу кровь из желудочка направляется   к   органам   тела,   а   оттуда   в   правое предсердие.

 

Какое значение в жизни растений имеет выставление пчеловодами ульев на поля гречихи?
Пчёлы питаются пыльцой и нектаром гречихи, осуществляют перекрёстное опыление, что повышает урожайность растений.

 

Объясните изменения, произошедшие в строении конечности и способе передвижения лошади в процессе эволюции. Какие условия среды обитания предков лошадей это обусловили?
Элементы ответа:

1) количество  пальцев уменьшилось  от  многопалости до одного;

2) основным способом передвижения стал быстрый бег;

3) предки    лошади    перешли    от    жизни    среди    густой растительности к жизни в открытых пространствах.

 

Почему с наступлением жаркого и сухого периода в пустыне черепахи впадают в спячку и в таком состоянии переносят неблагоприятные условия?
Элементы ответа:

1) в это время животные испытывают недостаток влаги и пищи;

2) в    состоянии    покоя    обмен     веществ    замедляется, следовательно резко сокращается потребность в пище и воде.

 

Какое значение имело формирование четырехкамерного сердца в процессе эволюции позвоночных животных?
У наиболее просто устроенных позвоночных — рыб — сердце двухкамерное. Оно состоит из предсердия и желудочка. Выход позвоночных из воды на сушу ознаменовался появлением трехкамерного сердца, в котором два предсердия и один желудочек. Из желудочка кровь поступает в большой и малый (легочный) круги кровообращения, которые заканчиваются в предсердиях. В левое предсердие из легких поступает артериальная кровь, насыщенная кислородом. В правое предсердие поступает кровь от всех остальных органов тела; она венозная, в ней мало кислорода. Затем из предсердий кровь переходит в желудочек, где она смешивается. Следовательно, к органам тела животного по большому кругу кровообращения пойдет смешанная кровь, в которой кислорода значительно меньше, чем в артериальной.

Появление у птиц и млекопитающих второго желудочка, т. е. четырехкамерного сердца, дало возможность разделить сердце на две половины — правую и левую. В правой находится только венозная кровь, в левой артериальная. От левого желудочка ко всем органам, кроме легких, течет артериальная кровь. Благодаря лучшему снабжению кислородом, в клетках этих органов активизируются обменные процессы. В результате выделяется большое количество энергии, появляется возможность поддерживать высокую постоянную температуру тела.

Краткий ответ можно сформулировать так: «Появление четырехкамерного сердца дало возможность снабжать органы тела животного богатой кислородом артериальной кровью. Это привело к повышению уровня обмена веществ и теплокровности».

 

Почему дельфинов относят к млекопитающим, а не к рыбам?
Дельфины живут в воде и имеют рыбообразную форму тела. Однако их относят к млекопитающим, поскольку они имеют характерные особенности данного класса. Они теплокровны, у них имеется диафрагма, разделяющая грудную и брюшную полости. Дельфины рождают детенышей и вскармливают их молоком. В отличие от рыб дельфины дышат легкими, а не жабрами, у них четырехкамерное сердце, два круга кровообращения и хорошо развитый головной мозг

 

В чем заключается значение гермафродитизма для паразитов из класса ленточных червей?
Ленточные черви часто ведут одиночное существование внутри организма хозяина. В этих условиях самооплодотворение обеспечивает размножение особей.

 

Весной в средней полосе России насекомоядные птицы прилетают значительно позже растительноядных. Чем это можно объяснить?
Насекомоядные птицы не могут рано весной обеспечить себя и своё потомство кормом из-за отсутствия в это время насекомых.

 

На каких стадиях развития колорадский жук при​носит вред растениям?
Имея грызущий ротовой аппарат, и личинка, и взрослое на​секомое колорадского жука потребляют в пищу надземные части (в основном листья) одинаковых растений (чаще пасленовых), чем наносят им большой вред.

Ответ: На стадиях личинки и имаго (взрослого насекомого).

 

Почему большинство рыб и млекопитающих, обитающих в водной среде, имеют обтекаемую форму тела?
1) Водная среда более плотная, чем воздушная.

2)         При движении возникает трение.

3)         Обтекаемая форма уменьшает сопротивление потоку воды.

